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Tornbjerg både socialt og 

globalt, hvis Klæd-dig-af-

dag bliver en realitet. 

Hvis nogle finder mit for-

slag latterligt eller langt ude, 

er jeg sikker på, at dette kun 

er en projektion af personli-

ge problemer. Dog vil jeg 

med glæde hjælpe med at 

skaffe blotterjakker til dem, 

for hvem manglen på sam-

me måtte være et problem 

og årsag til en negativ ind-

stilling overfor Klæd-dig-af-

dag. 

Forslag til datoer og interne 

eller internationale tegn og 

mottoer i forbindelse med 

dagen modtages gerne i HI-

Posen. 

Af Helene Nyborg 3.a 

Forslag modtages stadig gerne, 

men nu som mail. 

Udvalgt af Agnes M. N. 3.m 

Kreative forslag er altid velkomne 

i HIP og her et af de mere spøjse, 

men det er nu igen kastet ud til 

Tornbjergs elever. 

Fra HIP nr.4, 17. årgang 

(1995/1996) 

For to år siden havde vi, 

som de fleste nuværende 

3.gõere ganske givet husker, 

en International hatdag  her p¬ 

skolen. Alle bar hat på den 

bestemte dag, og det livede 

op i den ellers så trivielle 

påklædning, som gymnasie-

elever har en tendens til at 

iføre sig. 

Hatdagen er imidlertid ikke 

blevet gentaget siden, hvil-

ket muligvis skyldes mang-

lende interesse. Jeg synes 

nu, det er tiltrængt og forfri-

skende at iklæde sig en gen-

stand fælles med alle andre 

på skolen ð eller måske end-

nu bedre: At afklæde sig sam-

men med alle andre på sko-

len. 

Derfor foreslår jeg, at vi 

indfører en Klæd-dig-af-dag 

på Tornbjerg. Hovedidéen 

med denne dag er, at vi skal 

lære hinanden bedre at ken-

de ð og lære at acceptere 

hinanden og os selv med og 

uden skavanker. Vi skal lære 

at overvinde vores genert-

hed og fremmedgjorthed 

overfor vor egen og andre 

nøgne kroppe via massage 

og kærlige tillidserklæringer. 

Selvfølgelig skal disse øvel-

ser være henlagt til klasse-

værelset, hvor lidt mere in-

tim stemning kan opstå, og 

det er da også kun i de en-

kelte fags tjeneste arbejde i 

nøgenhed. (Jeg er overbevist 

om at vores daglige tøj- og 

imagebarriere kun præger 

vores indlæringsevne i nega-

tiv retning!). 

Man kunne også tænke sig, 

at denne Klæd-dig-af-dag 

faldt på en blokdag, således 

at dagstemaet i det pågæl-

dende fag kunne sættes i 

forbindelse med tøjets fald. 

Et enkelt lille problem vil 

dog opstå på denne sandhe-

dens dag, og det er af prak-

tisk art: Hvordan kommer 

man nøgen i skole uden at 

fryse? Især her i vintermåne-

derne er det et problem, det 

er dog til at løse, hvis blot 

man ifører sig en blotterjak-

ke af rigtigt format (fås i 

diverse genbrugsbutikker til 

rimelige penge). Dog er jeg 

overbevist om, at den kulde, 

man havde fået indenbords 

under transporten til skolen, 

hurtigt vil forsvinde i den 

varme, der breder sig så 

snart folk smider jakken. 

Jeg er overbevist om, at vi 

vil få et bedre miljø på 
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Engang for længe, længe siden eksisterede på Tornbjerg Gymnasium en UFO - et Uidentificerbart Farverigt Objekt kaldet 

HIP  

Ingen ved, hvad HIP er, deraf tillægsordet uidentificerbart. Redaktionen, som best¬r af 6 tornbjergensere, der tilfÞldigvis alle er 

skolens ypperste detektiver, stødte på dette fænomen efter at have snust rundt i Tornbjerg Gymnasiums Hemmelig Arkiv (som 

ikke! ligger midlertidigt over for Jazzen under ombygningen af skolen og normalt har sit sæde bag første dør på højre hånd, når 

man går fra sit skab videre ind i kælderen!) 

Redaktionen fandt adskillige farverige blade (for ikke at nævne blå bøger, gulnede billeder af mandlige lærere med skulderlangt 

hår og trompetbukser og hemmelige pergamenter med dronningens segl), hvorpå der med stor skrift stod HIP. Redaktionen 

regnede hurtigt ud, at der var tale om et skoleblad! Et vaskeÞgte skoleblad i vaskeÞgte papir skrevet af en vaskeÞgte redaktion, 

der bestod af mange vaskeægte elever. Ak ja, det var dengang, hvor folk havde en holdning til alt, sukkede redaktionen.  

De 6 detektiver manglede dog svaret p¬ et eneste spßrgsm¬l: óHvorfor navnet HIP?ó 

De søgte og søgte efter en forklaring; svaret blev fundet i Anders Lund Madsens ordbog ÆØÅ: óNår noget er HIP, er det en smule 

kedeligt, nÞsten altid gulligt og klistret og i d¬rligt humßr og Þrlig talt lidt frastßdende!ó 

Med stolthed præsenterer redaktionen: HIP - ikke det værste skoleblad på Tornbjerg Gymnasium. 

 

Dette eksemplar er det første HIP-blad i nogle år, men født ind i en over 30 år gammel tradition. Gennem årene er bladet gået 

død, men altid blevet genoplivet. Og det er også, hvad der sker nu. Vores skole, Tornbjerg Gymnasium, er i gang med en for-

vandling. En omvæltning, hvor traditioner tages op til revision. Vi har på HIPs nye redaktion fundet, at bladet er værd at gen-

oplive og føre med ind i den nye æra for Tornbjerg Gymnasium. 

I denne udgave af HIP samler vi op og introducerer: vi vil gerne vise, hvad HIP er, og hvad det kan blive. I HIPs storhedsdage 

blev det flittigt læst af elever og lærere og udkom hver anden måned. HIPs redaktion havde i perioder ikke mindre end 30 med-

lemmer (noter jer dette, kære tornbjergensere!), og de lavede et blad på op imod 30 sider, som blev trykt i 500 eksemplarer. Det 

er denne position, som HIP skal indtage igen. Det skal samle skolen, og derfor vil du se en ny udgave udkomme om netop to 

måneder. Det vil være det sidste i år men med håb om, at denne tradition bliver genoptaget næste år af nuværende og kom-

mende elever, og at redaktionen vil vokse, så bladet kan dække flere elevers interesser. 

Læs, venner, og hils Tornbjerg-spøgelset velkommen! 

Hilsen Redaktionen  

UFO I  TORNBJERGS  HEMMELIGE  ARKIV  

SIDE 2 

REDAKTIONEN  

Nulvin Bozo 2.m 

Else Kettel Jacobsen1.m 

Simon Bøtker 2.o 

Naila Bozo 3.m 

Agnes M. Nielsen 3.m 

Mette Dejgaard 3.m 

 

Nye medlemmer er altid velkomne. 

Skolebladet HIP 

Tornbjerg Gymnasium 

Skærmhatten 15 

5220 Odense SÏ 

 

elevredaktionen@hotmail.com 

 

Og modtager altid forslag i HIPs due-

slag. 

HIP er ikke underlagt censur. Det er 

kun skribenten selv der råder i moral-

ske anliggender. 

 

De enkelte artikler ikke nødvendigvis 

udtryk for hele redaktionens hold-

ning. 

KONTAKT  
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Udvalgt af Agnes M. N 3.m 

Fra HIP nr. 3, 20. årgang 

(1998/1999) 

Verden er så fuld af ubesvarede 

spßrgsm¬l, og HIPõs udsendte spßrgs-

målsskribent har til dette nummer 

forsøgt at finde nogen af de bedste. 

Så små venner, læn jer tilbage og nyd 

dem: 

Hvorfor er der redningsveste under 

flysæderne når det havde været bedre 

med faldskærme? 

Hvordan kommer fyren der kører 

sneploven på arbejde? 

Er sterilitet arveligt? 

Hvis 7-11 har åbent døgnet rundt 365 

dage om året hvorfor er der så låse på 

dørene???? 

Hvis der ikke er noget der klæber på 

teflon, hvordan får de så teflon til at 

sidde fast på panden? 

Hvis du kører med lysets hastighed, 

hvad sker der så hvis du tænder for-

lygterne? 

Hvorfor laver de ikke fly af samme 

stof som den sorte boks? Den holder 

jo altid. 

Hvorfor skruer man ned for radioen 

når man sidder i  bilen og ikke kan 

finde vej? 

Hvis man forsßger at vise Murphyõs 

lov, vil det så gå galt? 

Hvorfor er ordet óforkortelseó s¬ 

langt? 

Hvorfor havde amikaze-piloter hjelm 

på? 

Findes der et andet ord for synonym? 

Hvis majsolie kommer fra majs, hvor 

kommer babyolie så fra? 

Hvorfor desinficerer de nålen inden 

en dødsdømt får sin sprøjte??? 

Hvordan ved man om en sækkepibe 

skal stemmes? 

Hvis man kvæler en smølf, hvad farve  

bliver den så i ansigtet? 

Hvad gør man hvis man ser et udryd-

ningstruet og fredet dyr spise en giftig 

drydningstruet og fredet plante? 

Hvad ville der stå skiltemalernes skil-

te, hvis de strejkede? 

Hvorfor krymper får ikke når det 

regner? 

Jakob 3.b 

Kender du svaret? Så skriv gerne til redakti-

onen! 

der klamrer sig til planken med vishe-

den om den sikre død, hvis han giver 

slip, klynger jeg mig til glasset ð og 

håbet. Men de to enheder er som 

smeltet sammen i en uadskillelig væ-

ske. Mine læber vædes og med en 

sidste rest af fysisk nærvær mærker 

jeg den kvalmende tilførelse af væske 

til min, af al for mange spildte tårer, 

udtørrede krop. Jeg knuger mit glas, 

sænker mit glas og hæver langsomt 

blikket. 

I febrilsk, men fuldstændig mat, man-

gel på bevidsthed, søger mit slørede 

blik en genkendelse i omgivelserne, 

genstandene, men især personerne. 

Som en al for hurtig rulletekst, skyller 

realiteten ind over mig: ene. Ingen 

bekræftende nik, ingen skjulte smil, 

ingené 

Lyset fra det grønne exit skilt brænder 

sig, så stædigt som en teenagers insi-

steren, fast i min manglende bevidst-

hed. Tilbuddet modtaget med kys-

hånd. Vender infernoet, begivenhe-

derne, skyggerne og håbet ryggen. En 

stemme, skinger som et skrig, og en 

berøring, som nok var kærligt ment, 

flår min tankegang fra hinanden: 

óSkal vi g¬ s¬?ó. Med en sidste gnist 

af selvværd og væren til stede, inden 

tanken om min kommende fuldbyr-

delse for mig til at slukke alle kontak-

ter, mindes jeg en enkelt linie og sva-

rer: óGÞs, det hedder gÞséó. 

Af Kapers til P.N. 

EN NAT  I  BYEN  

Udvalgt af Agnes M. Nielsen 3.m 

En ting, som gymnasieelever nok altid vil 

praktisere, er en nat i byen. HIP bringer her 

en 14 år gammel, men stadig rammende 

beskrivelse af, hvordan en bytur kan udvikle 

sig. Den største forskel fra dengang og i dag 

er rygeforbuddet på mange barer. 

Fra HIP nr. 4, 17. årgang 

(1995/1996) 

Med beruselsens matte ligegyldighed 

summende i kroppen løfter jeg lang-

somt mit glas fra bordet. Bordet, der 

af aske, ølsjatter og cigaretskodder 

ligner en dårlig sort/hvid optagelse af 

et ørken landskab med få, spredte og 

snavsede oaser ð kun afbrudt af de alt 

for gule filtre, der synes at være kolli-

d e r e t  i  d e n  g r å  ø r k e n . 

Hånden, der fører glasset, er den 

samme som den, der for ganske få 

timer siden indbød, hilste, gestikulere-

de venligt og kærtegnede blidt. Den 

holdt let om det skiftevis tunge og 

lette glas. Førte det i en først blid og 

siden voldsommere bue mod andre, 

akkompagneret af den fra urtiden 

nedarvede trang til at hæve stemmen 

hørbart. Men håndens blide og lette 

bevægelser er afløst af en manisk 

knugen om glasset. Som sømanden 
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En håndskreven SRP ville sandsynligvis se nogenlunde således ud..  

Det er nok ikke sikkert 12-tallerne kommer flyvende.. 

ÅRGANG 31, NUMMER  1 

Udvalgt af Naila Bozo 3.m 
Fra HIP nr. 4, 17. årgang 

(1995/1996) 

Hvis nogle ikke skulle have opdaget 
det, har 3.gõerne netop vÞret i gang 
med at skrive den store, den sagnom-
spundne, den rædselsvækkende 
3.¬rsopgave (red. i dag kaldes opga-
ven studieretningsprojekt, i folke-
munde SRP). 
Selv efter Lene Pind (red. Tornbjergs 
berømte/berygtede rektor i perioden 
1990 ð 2007) og andres maniske for-
sikringer om hvor sjovt, det hele 
trods alt ville live, var undertegnede i 
starten alligevel en del bekymret for 
hvordan, det hele skulle gå, ikke 
mindst m.h.t. indskrivning og udprin-
ting på skolens EDB-anlæg. For en-
hver, der har været så heldig (?) at 
skrive opgave i computerrummet, 
ved, at der i dette sære univers her-
sker ubrydelige love om printeres og 
computeres totale sammenbrud, når 
det er allermest ubelejligt (kaldet 
stressloven). Dette har desuden en 
stærkt Svågetiltrækkende virkning 
(red. Sv¬ge har enten vÞret lÞrer eller 
pedel), da han altid på dette tidspunkt 
dukker op og siger, at klokken er 
16.00, og at man skal ud. S¬ havde jeg 
set frem til en alt for hektisk uge med 
at låne andre folks computere eller i 
værste fald til at aflevere en hæslig, 
nusset, håndskrevet opgave indsmurt 
i mit eget blod, sved og tårer (og det 
med, at opgavens udseende ikke be-
dømmes ved vi alle er noget fis). 
Men Lene Pind ð eller hvem det nu 
var ð gjorde alle mine rædselsfantasier 
grueligt til skamme ved at tilbyde en 
yderst favorabel ordning til alle os 
opgave-skrivende, nemlig den at 
EDB-rummet ville være åbent og 
reserveret til os hver dag fra 8.15 ð 
22.00 og i weekenden fra 12.00 ð 
22.00. 
Mærkeligt nok var det ikke bemærkel-
sesværdigt mange, der gjorde rug af 
de udvidede åbningstider, men jeg 
ved, at vi da var nogle stykker, der 
ikke kunne have klaret os uden. Må-
ske var det rummets mangel på stress, 
der forårsagede, at både printer og 
maskiner fungerede perfekt, i hvert 
fald gik ugen helt uden tekniske 
uheld.  
I 7 dage var computerrummet mit 

EN TAKKETALE  

hjem, jeg fik min yndlingsmaskine at 
arbejde med og kom pligtskyldigt 
hver eneste dag med min oppakning 
af chips og cola og gik igen kl. 10 
min. over 22, og i år nåede jeg det 
gudhjælpemig uden at printe ud 10-20 
min. før afleveringstidspunktet. For 
alt dette vil jeg gerne takke Lene Pind 
og Co.; det er rart, når skolen viser 
omtanke for sine elever, og i øvrigt 
også en tak til Steen, som lukkede os 
ind og ud hver dag og var fleksibel 
nok til først at komme og låse, når 
bussen gik hjem til centrum, og til at 
trodse skolens alarmsystem og lade 
dørene stå åbne, så vi kunne komme 

på toilettet i de 10 timer, vi sad der 
(d®t havde ledelsen ¬benbart ikke 
tænkt på!) 
Alt i alt en vældig behagelig gestus fra 
skolens side, som sandsynligvis red-
dede min 3. årsopgave.  
Blßdsßden také 
Af A.K. 3.c 
 
Er det ikke strafbart at aflevere en hånd-
skreven SRP i dag? Redaktionen opfordrer 
kommende 3.gõere til at aflevere deres opgave 
håndskreven ð MED BLOD ð og maile 
deres karakter/straf til redaktionen. 


